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Tisza ujabbi terve.
A politikai híradások szerint, Tisza 

gróf az ellenzéki pártok zárkozott so­
rokban való felvonulására azzal készül 
felelni, hogy a 21-es bizottság kikül­
désére vonatkozó indítványát viszsza 
vonja s c helyett beterjeszt egy egy­
szakaszos indítványt, mely a házsza­
bályoknak ideiglenes revízióját tartal­
mazza. Ezt napi rend előtt akarja be­
terjeszteni, melyhez csak négy szónok­
nak van hozzá szólása s azt igy aztán 
akár egy permanens üléssel is, a 
legnagyobb erőszakoskodással is ke­
resztül viteti. Erre készül Tisza tinink. 
Ezt a csínyt egy gonosz erőszakosko­
dással akarja keresztül vinni. Terve, a 
házfeloszlatás, erre azonban nem fog 
közeledni, mert az nagyon rossz idő 
lenne a kormány jelöltjeire nézve, de 
ily formán lenne bátorsága ahhoz, hogy 
egv ilyen, törvénytelen házszabállyal 
úgy a végleges házszabály revíziót, wtla 
mint a többi országrontó terveit is 
keresztül hajtsa.

A benyújtandó házszabály módosító 
tervét már közük is a fővárosi lapok 
s nem kell azt bővebben ismertetni. Az 
magában foglalja a szájkosár minden 
gonoszságát. Az elnöki hatalom kiter­
jesztése, az egyes tagok elleni fegyelmi 
szabályok szankciója, szó megvonás, 
kivezetés stb. mind benne vannak. Nem 
is kell említenünk, hogy ott van az 
adó és újonc megajánlás! jog meg­
nyirbálása ; szóval ez a terve is Tiszá­
nak egy oly szemétdomb, melyen go­
noszságainak fertőző levegőjében 
mérgéé burjánok tenyésznek.

Láthatjuk tehát, hogy Tisza ezúttal 
is törvénytelen eszközökhöz nyúl. Tör­
vénytelen módon megváltoztatott ház­
szabály lyal olyan módon akar uj tör­
vényeket hozni, melyek amellett, hogy 
törvénytelen módon jöttek létre, még 
az ország romlását, a nemzeti jogok 
elkobzását is vannak hivatva saneti- 
onálni.

Kérdés már most, hogy az ilyen 
módon megalkotott törvények kötele­
zők lehetnek-e f Tartozik-e engedel­
meskedni bárki is olyan törvényeknek, 
melyek a törvényhozás rendes műkö­
désének mellőzésével, az erőszakos ön- 

I kény kifolyásakép jött létre ? Váljon 
I összccgyeztcthctő-c a magyar király- 
! iiak az alkotmányra tett esküje azzal, 
j hogy olyan törvényeket szentesítsen, 

melyekről nyilvánvaló, hogy nem tör­
vényes módon jöttek létre s nem a 
nemzeti akarat megnyilvánulása ! ?

Ezekre a kérdésekre adta meg a 
feleletet hazánk legnagyobb szónoka, 
a magyar Cicero: Apponyi Albert gróf, 
midón a parlament e hó U-ik napján 
tartott ülésén nagyszabású beszédét 
mon otta. () mondta, hogyha törvény­
telen módon jön létre a házszabály mó­
dosítás, akkor a háznak minden liatá 
rozata, mely a törvénytelenül létrejött 
házszabály segítségével állítólag létre 
jött, jogilag semmis s az eképpen szer 

i vezeti apparátussal kötelező törveny- 
I hozási alkotások lehetetlenek, mert 

azt az alkotmányra letett királyi eskü 
is ellenzi.

Igy mondta, ezt mondta Magyaror­
szág olyan politikai tekintélye, kitől 
még a külföld is tanulhat s kitől bi­
zonyára inkább lehet tanulni, mint 
Tisza úrtól.

Mi megértjük, s tudni fogjuk köte­
lességünket, egy ilyen módon esetleg 
megalkotott törvénynyel szemben.

J. P.

A munka harca.
A tavaly sztrájkok voltak: Belgiumban, 

Olaszországban, Németországban. Az idén 
Franciaországban, az Egyesült Államokban 
és nálunk. Váljon mit jelentenek o mun­
kás harcok ? Az1, hogy a jövő a munkáé, 
azé a munkáé, a melynek csak az Egyesült 
Államok demokratikus elveiken vau alapja. 
Születés, vagyon, kitüntetés, öröklés : meg­
szűnnek embereket dobni a közélet fülledt 
életébe.

A munka, a „mennyit érés“ jelszav * 
lesz az emberi érték meghatározója, a 
kasztók lerótt tója, a becsületes megélhetés 
alapja. S ez igy van jól! Megtanuljuk be­
csülni a pénzt, az embereket az életet, 
üinni kezdünk majd ismét Istenben. Szóval 
visszafejlődünk az ember természetes alap­
jára : a munkára. Véres verejtékkel fogunk 
kenyeret keresni s a ki a legtöbb verejié- 
ket izzadja — do nem a természet adta 
fejlődés miatt - hanem a becsületes mun­
kában : azé az elismerés, a kincs, a leLki- 
ismeret. S a munka e nagy harca valljon 
honnan indult ki ? A munka Tyrteuszálól: 
az Egyesült, államokból! A természet meg­
áldottá őket kincseivel; s a kincsek nagy 
tömege megtanította őket megbecsülni 
azokat. De elsősorban egymást! Együtt 
mentek, együtt dolgoztak mindannyian : s 
a munka burátokká tette ! Látszik is : ott 
van tőke, anyag, munka, boldogulás ; ná­
lunk mindennek az ellenkezője I Ott van 
ipar, kereskedelem, a mely velünk szemben : 
Európával, milliard activumot mutat ki, 
vagyis mi milliárdokkal tartozunk : nálunk 
van passzíva, nyomorgás minden téren,van 
parlamenti harc. Bizony nagy csávában 
vág} unk, a melyből csak az összetartó 
munka, a szabad ipar és kereskedelem 
ment ki az Egyesült államokkal szemben. 
Mig az európai államok monopolizál ássál, 
szigorú, semmit mondó törvényekkel, az' 
államgazdaság rossz kerete be illesztik az 
ipart és kereskedelmet: addig az egyéni 
(elfogás gyorsasága, a tőke növekedése, a 
nemesítő versein : mind kilesznek zárva a 
kereskedelmi és ipari életből. Pedig ez a 
lényeg. Amerika folyton újat és újat pro­
dukál és van tőkéje azt értékesíteni is. 
Miért I Mert ott az egyén boldogulásától 
teszik függővé az államét s nem megfor­
dítva. Amerika jutalmazza, külön is ser­
kenti a tehetségesebb, buzgóbb, leleménye­
sebb munkásokat: nálunk szerencsés — 
szerencsétlennek egyforma díj kell. Olt a 
munkásnak munkája szerinti megbecsülése: 
nálunk n munkának emberszerinti megbe­
csülései Egy óriási ür, a melyet csak egy 
nagy rázkódás fog betölteni.

Ezt az űrt érzik a sztrájkok, a melyek- 
nek jogosultságát minden müveit állam 
kénytelen elismerni, ha az jogos követelé­
sekre irányul.

Amerikában a társas összetartás, a tö- 
I »lörülés és a tömörülés keretein belüli ver- 
I seit} biztosítja a tökét: nálunk egyesek 
I kapzsisága, egyoldalúsága, tisztességtelen 

versenye forgácsolja az erőt, úgy hogy a
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végűn: se nekem, se neked! Amerikában, 
ha kölcsönt kór: kap, de dolgozni is kell 
(:rto, úgy hogy észrevétlenül szabadul a 
teher alól.

Nálunk a kölcsönadás az egyén megbé­
nítására, egyesek kapzsiságának kielégíté­
sére, nemzetiségi célokra szolgál. Ott a 
sztrájkok a töke, a munka nagyobbodásá­
val állanak elő; nálunk a ragadós példa 
vonz. Jogos, vagy jogtalan a kérés: mind­
egy. így megy aztán tönkre nálunk tőke, 
munka, erő, egyén, állam, kereskedelem, 
ipar stb. S mig a folyton előtörő sztrájkok, 
a római időkből felujuló kiáltások : „panem 
et cireensos", a pénzügyi piac zavart ügyei, 
az államok nagyban növekvő passzívái 
arra engednek következtetni, hogy nagy 
horderejű üzleti dolgok megoldása elé néz 
Európa: addig államférfiaink, az önálló 
gazdasági berendezés, a messze kinyúló, 
activumot biztositó szabad kereskedelem, a 
tőkeképes ipar fejlesztése helyett: hulli 
incidensekkel, házszabály revízió benyújtá­
sával s más, csak kormányt fentartó apró 
dolgokkal akasztják meg az általános európai 
élet szükséges feltételét: a helyes finánc- 
kodást.

A kintornás székely.
Istenem, milyen különös, lealázó jelen­

ség: egy kintorna és egy szűrös, harisnyás, 
csizmás székely !■

Mennyivel hamarább elkergeti az ember, 
ha pantalós, túlvilág! képű sulianc andalít, 
vele. Pedig én láttam már kintornás szé­
kelyt s velem együtt sokan. Most pedig 
álljunk meg egy pillanatra!

lla jól emlékszem, ezelőtt 5— ti évvel 
dördült el az egyik 24 fontos székely ágyú : 
„Mentsük meg a székelyt."

Tartottak országos, nem országos; tar­
talmas : évi, havi, heti stb. kongresszust, 
gyűlést, értekezletet, összejövetelt: s mégis 
még csak az akkori fehér asztaloknál el­
hangzott áldások sem hulltak a székelység 
fejére !

\ annak most is társaságok, kormánybiz­
tosok, kirendeltségek: s mégis csak kin- 
tornázik a székely. Persze azt hiszik, hogy 
ha krumplit, gabonát, stb. olcsón adnak 
nekik, megmentik talán őket? Nem a tető­
nél kell kezdeni az építést: az alapot kell 
megvetni.

Legelőször is helytelen a kormánynak az 
az intézkedése, hogy telepitvényekre csalo­
gatja a székelyeket.

Mondok én egy jobb telepítést. Megálla­
podásra kellene jutni a Jelzálog Hitel 
Bank -kai arra nézve, hogy kölcsönöket 
adjon megfelelő kamat mellett, hosszú idei 
törlesztésre olyan székely gazdáknak, a 
kiknek \ag}onát tartozás fejében valamely 
nemzetiségi pénzintézet foglalta le és pedig 
azért, hogy a pénzzel kiegyenlítve ama 
bankok iránti tartozását, birtokát ismét 
Visszanyerhesse, Nem hiszem, hogy ene ne 
volna kapható a Jelzálog Bank. Vagy ha 
ez nem ütheti nyélbe, tartsa fenn az állam 
törvényileg magának az elővásárlási jogot 
a birtokok eladásánál és igy visszatelepitve 
saját birtokába a gazdát, használja a telo- 
pitvényesi rendszert, visszaadva a gazdának 
saját birtokát megfelelő hosszú törlesztésre.

Azt hiszem ez jobb pénzforrás lenne az 
államra nézve is, mint az újabb és újabb 
adók és lendülne ezzel a gazdasági élet is 
és megszűnne a kivándorlás is észrcvétlo
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niil. Mert kérem a szókelysóget elvinni Er­
délyből Isten tudja micsoda foglalkozásokra, 
mint azt ma is teszik: annyi, mint 
helyet csinálni nemzetiségi fészeknek. Nagy 
missziót teljesít itt e nép a maga erős faj- 
jellegével. Tessék csak gondolkozni ennek 
történelmi és közgazdasági jelentése felett, 
különösen a mostani nemzetiségi akciók 
között.

Megbénította azután az állam a gazda­
ság fojlődősét, a tagosítással. Mert ilyen 
hegyés vidéken nagyobb mértékben foglal­
koznak állattenyésztéssel is, a minek le­
gelő szükséges. A tagosítás ezt is tönkre 
tette. Nem hiába lázadt fel miatta a csen­
des székely nép, de igaza volt.

Az erdőbirtok hei) es kezelésével ezt is 
meglehetne oldani, helyre hozni.

Azután meg éppen semmit sem érnek 
azok a hangoztatások, hogy gyárak kelle­
nek ide. A gyárak sok erkölcstelenséget, 
sok idegen elemet, sok rossz politikát hoz­
nak. Azonkívül a székely természete sem 
fér össze ezzel, mert nem tudja értékesí­
teni úgy egyéni tehetségét. Hanem kelle­
nek szövő iskolák, a miben nagyon ügyes 
a nép ; kellenek fűrészek, mert nagy a fa 
anyag, de ez is a székely s ne a zsidó 
kezében legyen; kellenek befektetések a 
természeti kincsek kiaknázásához, úgymint 
bányák és fürdők. Tessék az erdélyi für­
dőket modern nívóra emelni s az idegene­
ket oda csalni: mi kincs fekszik azokban. 
Van azonkívül egy csomó értékes érc és 
márvány: tehát bányák kellenek és mind­
ezekhez kell a vasút, llogy miért azt min­
denki tudja. Ne csináljon semmi egyebet 
az állam, csak ezeket s akkor mi is olyan 
boldogok leszünk, mint a Svájciak és 
meg lesz men ive a székely. De a sok be­
széd mellett bizony az csak : kintorndzik

ti I R K K-
Maros-Vásárhely, ISO 1. november 10

Virasszatok és imádkozzatok.
Az élet bus, az élet szomorú,
Tövisből készül itt a koszorú. 
Bolyongunk sivó pusztaságon át 
Ködben, viharban mind tovább, tovább. 
Utunkra csak egy kis csillag ragyog, 
Virasszatok és imádkozzatok 1

Köröttünk minden rejtélyes, csodás,
Az élet, a halál, a változás.
Haragos hullám, rügyező faág,
Szerelem gyűlölet, csodák, csodák!
Mi céljuk ? Mért vannak ? mély nagy titkok: 
Virasszatok és imádkozzatok!

Végezzünk és még alig kezdtük el,
A sors vihar, az ember csak pehely.
Ma fenn vagyunk és holnap odalenn, 
Nem látjuk egymást többé soha sem.
\ agy láthat az, ki egyszer már hallott V 
Virasszatok és imádkozzatok!

Az elme véges, Isten végtelen.
U; az erősség, mi: a félelem.
Nem látunk át rejtelme fátyolán,
Vagy egykor, túl az életen, talán.
De majd, ha ott kell államink, ha ott I ? 
— Virasszatok és imádkozzatok!

— Országos kirakó vásárunk.
Ma folyt le Szt-Mártonnapi országos kirakó 
vásárunk. Drágaság, drágaság és ismét

csak drágaság jellemzi idei vásárunkat s 
| ez főleg a téli szükségleti cikkek beszer­

zésére vonatkozik. Kevés volt a behozatal, 
mi legjobban jellemzi az idei rósz termést. 

I Ruházati cikkekben az árak nyomottak, de 
I méS így sem akadt vevő a nagy kínálattal 
I szemben, ledig az idő hideg zordsága 
! eléggé jellemzi a tél közeledtét.
' — Az első hó. Ma reggeli vendéget

kaptunk, a tél hírnökét. Finom fehér hó- 
pelyhek hulldogáltak a borús égboltról. 
Vele együtt jött a hideg, zord szél is, mely 
még akkor is tovább fujdogált, mikor az 
égbolton megjelent az öreg nap, mely fe­
ledtetni igyekszik a tél közeledtét, meg 
kérdezi, hogy mit kerestünk a nyáron.

Tűz városunkban. A veres 
kakas az éjjel 8/r két órakor elkukorikolta ma­
gát Nagy Mihálynál, a Széchenyi tér 4ö 
sz. alatt, egy fáskamara tetején. Éber tűz­
oltóink ott teremve, csakhamar lokalizálták 
a tüzet, a melynek oltásában Veber nyug. 
honvéd ezredes tüntette ki magát, ember 
hiányában hűségesen nyomva a szivattyút.

Esküdtsztki fötárgyalás. Folyó 
évi utolsó ülésszakra az esküdtszéki főtár­
gyalások, a melyek december hó ő — ltj-ig 
terjedöleg tartatnak meg, már kitűzés alá 
kerültek. December hó U-ükére Szász Ödön 
kolozsvári hírlapíró elleni büntető ügyben 
is már a fötárgyalás kitiizetett. Ezen érde­
kes ügyben nagy érueklődés mutatkozik, a 
melyről több tudósítást fogunk közölni. 
- A szél munkája. Nagy meg- 

I lepetést csinált az éjjeli nagy szél az 
iparosoknak. Sátraikat, a melyeket még 
vásárnapja előtt felállítottak, tótágast fordi- 
tolta és össze vissza zavarta, úgy, hogy 
reggel mindenki más-más sátorba kerülfs 
a csizmadia mézes pogácsát és igy tovább, 
mindonik más portékáját árulta. Városunk 
erélyes tanácsa ebből kifolyólag egy Szól 
fogót fog fellállitaui kölcsön vett pénzdn a 
város felett.

— Templom rablás. A Mező rücs- 
gör. kath. templomot csak a múltkor ra­
bolták ki, most megint a perselyt vitte el, 
az ablakon keresztül 19—20 koronával 
Csolobok Juon oda való ember. Az ügyész­
ség vette pártfogásába.

— Megszűnt sertés vész. Ál­
latorvosi jelentés szerint, a Nagy-ernyei 
sertés vész megszűnt.

— Zsebmetszők. 19 egyént kisér 
tek be az éjjel a rendőrségre, a kiktől, 
midőn megkérdezték mi a foglalkozásuk,’ 
kórusban felelték: zsebmetszők! A piac 
nyugalma tehát 19 zsebmetsző erejéig 
helyre van állítva.

** öreg Stefáni. Ki ne ismerné 
az öreg jó Stefáni Sándort, a ki pártolja 
az oroszokat és a mi kormányunkat. Nagy 
baj esett meg vele. Elcserélték a nevét 30 
kor. értékéig, az öreg a botjával úgy ha­
donászott, hogy csak Schönstein ügyvéd 
tudta lecsilapitani. A dolog úgy történt, 
hogy van az öreg Stefáni Sándor bácsinak 
egy földje, a melyért egy vasúti őr 30 
korona haszobért fizet. Nov. Tón este 
megjelenik az őr előtt egy úri ember s azt 
mondta az őrnek, hogy ő a legöregebb 
Stefáni most jött haza külföldről s ezután 
a pénzt neki fizesse. Az őr ideig szabad­
kozott, de végre mégis kifizette. Másnap 
találkozik az igazi Stefánival az őr s meg­
szólítja Stefáni Sándor bácsi, hogy eddig 
olyan pontos volt s most nem fizet. Az 
őr szabadkozott, hogy ó a tegnap már ki­
fizette a legöregebb Stefániánk' l’ersze
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Stefan! felvilágosította, hogy becsapták. Az 
őr lótott-futott, miz elkerült Vadady keres­
kedőhöz Ez aztán a leírás után, meg­
mondotta, hogy az illető M ... A ... lakik 
itt és itt. Az őr elment hozzá s kérte, 
hogy adjon egy nyugtát a pénzről, hogy ő 
kifizette a haszonbért. M .. . aztán megírta 
olyanformán, hogy ő kölcsönben kapott az 
őrtől 30 koronát, a mit rövid idő alatt 
vissza fog fizetni. Stefani persze meg­
magyarázta, hogy ez a nyugta neki semmit 
sem ér és követelte a pénzt. S igy aztán 
az ügy oda fejlődött, hogy ügyvéd kezébe 
kellett adni, hogy a név is és a pénz is 
helyére álljon. Az öreg Stefáni bácsi 
ilyeneket ér meg vénsógére! Sajnáljuk!

— Erdőcsináld városunkban. 
Az egész Erdőcsináld községe bevonult vá­
rosunkba, a ini legjobban a rendőrségnél 
látszott meg, mert riporterünk csak a nagy 
lopott holmik halmazán tudott fel-fel bukva 
a fogalmazóig menni. Különösen kultiválják 
ezt a gyűjtést: Jeney Zefi, Szász Ilona 
asszonyok és Molnár Jánosné hídvégi 
özvegy.

— 9 kenyér egy véka lisztből.
Foiyó hó 5-én Bállá Dénes, mezőszabédi 
lakostól, Flóra Jákob tnezőrücsi ember el­
lopott 2 véka búzát és egy zsákot, Réti 
János mezőménesi molnár malmából. Elég 
okos volt, hogy az idegen zsákot elrejtette 
az utón a kavics halmazba, miután az övét 
megtöltötte. A kihallgatásnál oda vallott, 
hogy ő 1 vékát öröltetett a magáéból s 
abból sütött a félesége 9 kenyeret. Persze 
ez a rekkord még falun is lehetetlen. De 
még sem tudták rábizonyítani a tettet, mi­
vel Török Kálmán molnár is mellette val- - 
lőtt. Ugye most a járásbíróságnál van.

— Csirkefogó — ollót lop. 
liozsnyai János helybeli csirkefogó mester 
a tegnap egy újdonsült ollót lopott és mind­
járt el is adta 4(1 fillérért A rendőrség 
mindjárt el is csípte és illetőségi helyére 
küldötte.

— A ki az Úristent is kiját­
szotta, Élt valahol egy szegény ember, 
aki ugyan szegény volt, de azért meg volt 
áldva sok gyermekkel. Egyszer a felesége 
veszedelmesen megbetegedett, ugyannyira, 
hogy az orvos lemondott már az életéről. 
Nagy szomorúság fogta el a szegény em­
bert, ha rágondolt, hogy mi lesz a neve­
letlen gyermekeivel, ha anyjukat elveszítik. 
Végre azt határozta el, hogy miután itt 
már emberi hatalom nem segíthet, Istenhez 
fordul, fogadalmat tett, ha Isten meggyó­
gyítaná feleségét, eladja egyetlen tehenét, 
s árát a szegényeknek adja. A csoda meg­
történt s az az asszony meggyógyult mintha 
semmi baja sem lett vo na.

Most búsult csak igazán a szegény ember, 
ha arra gondolt, hogy egész vagyonát el 
kell veszítenie fogadása miatt.

Végre jó eszméje támadt. Összekötötte 
tehenét egy kakassal s igy indult el a 
legközelebbi vásárra. Csakhamar vevő is 
akadt.

— Hogy adja a kakasát ?
— Hatvan pengőért.
—- Hát a tehenet?
— 50 krajcárért.

I Igen ám, de a kettő csak együtt 
1 eladó.

A vevő gondolt egvet és minthogy a 
kettő csakugyan megérte a kívánt pénzt, 
kifizette a hatvan forin'ot, meg az ötven 
krajcárt.

Most a szegény ember a tehén árát, az 
oO kiajcárt odaadta a szegényeknek, A 
kakas árából pedig más tehenet vett. S igy 
teljositotto fogadalmát.

— Az egészség érdekében. 
Tisztelettel hozom a n. é. közönség szives 
udomására, hogy az országban eddig is 
páratlanul berendezett fodrász üzletemet 
most legújabban átalakítottam és azt, St- 
Luisból (Amerika) hozatott három darab 
feltűnő elegáns és killömböző kényelmes 
állásba alakítható önműködő olajszivattyus 
»Columbia székkel felszerelve, egészség 
és tisztaság szempontból „Hygieníkus“ 
alapon rendeztem be, miáltal bárminemű 
fertőző betegségek átvitele teljesen ki van 
zárva. Fő törekvésem továbbá oda hatni I 
hogy t. pártolóimat a legszolidabb nap 
árak mellett legnagyobb mértékben kielé 
gitsem, midőn a fentieket a n. é. közönség 
szives tudomására hozom, egyben kérem 
becsas tudomására hozom, egyben kérem 
becses támogatásukat; is. Igen előnyös 
árakért ajánlom Különböző bérleteimet, u. 
m.: havonként külön fiókkal, vagy anélkül, 
valamint 12 számból álló bérletjegyeimet. 
Kitűnő tisztelettel Benő B R. 322.

táviratok.
A „Síékelység" eredeti táviratai

Országgyűlés.
(Hpest, nov. 11.) A képviselőház- 

ban ma ismét terjedelmes jegyzőkönyvi 
vita volt.

Hock tegnapi beszédére ma vála­
szoltak : Polony i, Lengyel, Kolosy és 
Apponyi.

Hock azt felelte, hogyha Apponyi 
annak idején a nemzeti küzdelem élére 
áll, akkor nem akadt volna ember, ki 
Tiszának hazaárulásához segítséget 
nyújtott volna.

Elnök rendreutasitja Iíoekot.
(I1 olytonos kiabálás, felhangzik kó­

rusban : Hazaárulók!)
Az elnök mindenkit rendreutasit, 

talán még magát is.
Uj táblabiró.

(Bpest, nov, 11.) A király Gridi 
l’app Imre kir. törvényszéki birót a 
helyi kir. Ítélőtáblához bíróvá nevezte ki.

Angol-Orosz konfliktus.
(IIpest, nov. 10.) Pétervári tudó­

sítónk jelenti, hogy a hulli incidenst i 
vizsgáló nemzetközi bizottságba bevá­
lasztották : Stenger alezredest, Veikor 
hadnagyot, Mandeltseint konstantiná­
polyi orosz nagykövetség második 
drágományát.

Felelős szerkesztő:

AGRAR TAKARÉKPÉNZTÁR
r t. Maros-Vásárhelyt. 

Teljesen befizetett részvénytőke egy millió korona. 
Fiókintézetek: Nyárád-Szeredában és 

Maros Ludason.
•Jelzálogkölcsönöket nyújt 

300 koronától kezdődőleg félévi tőke­
törlesztést és kamatot magába foglaló 
részletfizetések ellenében földbir­
tokra és nagyobb vidéki 
városokban lévő házakra 
a becsérték feléig.

10-től 65 évig terjedő időre 4V2% 
alapkamattal. Magasabb 
kamatú előző kölcsönök 
konvertáltatnak. Minden köl­
csön a leggyorsabban: ren­
desen két hét alatt kész­
pénzben folyósittatik.

Izcszámitól <$ hónapi lejáratig 
terjedő bel- és külföldi váltó­
kat és utalványokat a legolcsóbb 
kamatláb mellett.

Elfogad betéteket könyvecskére vagy 
folyószámlára és azokat felmondás 
nélkül fizeti vissza.

Előleget ad értékpapírokra és be­
tárolt terményekre is.

Folyószámlái hitelt nyújt betáblázásra 
és más elfogadható biztosítékra.

Vásárol és elad értékpapírokat, kill 
földi pénzeket; bevált szelvényeket és 
kisorsolt értékpapírokat; teljesít tőzs­
dei megbízásokat és átutalásokat; ki­
állít utalványokat és hitelleveleket a 
bel- és külföldre.

Az intézet képviseli továbbá a legré­
gibb és legnagyobb Trieszti Általá­
nos Biztositó Társaságot (Asseeurá- 
zioni Generali) és eszközöl tűz-, üveg­
es jégkár, betörés elleni, továbbá élet 
és baleset biztosításokat a legolcsóbb 
díj mellett. 149,

A koronás takarék szövetkezet
JM áros-V ásárhely t.

Leszámítol a legmérsékeltebb ka 
matláb mellett üzleti vagy privát 
váltókat, 6 havi lejárattal is;

kölcsönt ad földbirtokokra vagy 
városi házakra bekebelezés mellett;

folyósamla hitelt nyit: in­
gatlan bekebelezésre, vagy más elfo­
gadható biztosíték ellenében ;

Kölcsönt folyósít ingatlan beke­
belezésre eletbiztositassal kap­
csolatos törlesztésre. Közvetít érték­
papír vételt és eladást; bevált 
esedékes szelvényeket.

Előleget ad tőzsdén jegyzett ér­
tékpapírokra, vagy elfogadható

Hát akkor megveszem a tehenet. Dr. Eröss József. más betétekre.

megérkeztek az összes féli rufja és ilous Relééit. 
Női diszitett és diszitetlen kalap újdonságok.
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Elfogad betéteket könyvre, 
vagy folyószámlára, naptól«
napra számított kamatozás mellett s 
rendszerint felmondás nélkül fizeti vissza.

Leszámítol hitelképes üzleti 
számlákat, elvállal behajtásra
követeléseket csekély díj mellett.

Tűzifa raktár,

Uj kévéház ég étem.

Tisztelettel tudatom a t. közönség­
gel, hogy a Kossuth-íitea 19. üx. 
alatt egészen újonnan berendezett
kávéházamat és éttermemet
megnyitottam.

Szives pártfogást kér
3iS. Bodor József.

l.j. dec. IV.

Kgy próba tégely

-NN Ibolya-ereme |íg§”
elhasználása meggyőz arról, hogy ez 
a készítmény a legjebb szépitőszer. A 
kéz- és arcbőrt jeheriti és Juio- 
mitja, a szépiát, müj/oltot, 
pörseneseket, pattanásokat 
eltávolítja s miután nem zsírozza
a bőit: nappal is használható.
Egy próbatégely J0 /ill., nagy tegely

SO pillér,
Hozzávaló

Ibolya-cren?szappan
—— 70 filler. ==--------

Iboiya-hölgypor,
(fehér-, rózsa- és cremszinekben) 1 

kor., próba doboz SO tiller.
Kaphatók kizárólag: 

az „ARANY SZARVAS“ 
gyógyszertárban,

Maros-Vásárhelyt, Plébánia­
templom mellett

Üzlet áthelyezés.
Van szerencsém a íiagyéedemii közönséggel 

tudatni, hogy üzletemet a Tatiarékpénu- 
tár lőtéri palotájába helyeztem át- 

Pzen ujjitás által üzletemet fokozottabb 
mérvben fogom a kor újdonságaival gyara- ; 
pitani.

Mindig raktáron tartok, mindenféle női I 
kézi munkához tartozó kongre, kanova, 
kalotaszegi es más hímző vásznakat; vala­
mint ezekhez megkívántam hímző pamu- j 
tok, selymek, kongre fonalak, Smyrna és 
Jäger fonalak strutz és más fajta kárászok.

Vásznak és sifonok. Hímzések, diszpertlik, 
kezdett és előnyomott díszmunkák. Íérfí j 
ingek, gallérok, kézelők, nyakkendők, férfi i 
és női harisnyák. Minden fajta szerb vász- : 
nak, ágy- és asztalterítők, úgyszintén sző­
nyegek, valamint esőernyők.

Kérve a nagyérdemű közönség szives párt- i 
fogását. Tisztelettel

Harmatit Sándor,
ezelőtt

284. Jurinits Vilmos.

Kőszén és koaksz eladás.
Telefon 105. Telefon 105.

V un szerencsém a n. é. közönség 
szives tudomására hozni, hogy a gőz­
fürdő melletti telken Hid-utca 1.

TŰZIFA RAKTÁRT
nyitottam, ahol a n. é. közönség azt 
megtekintheti.

Száraz, nem úsztatott, 1 meter hosszú 
Bükk tűzi fa 1 köbmtr b',70 fill

» „ aprított 12 coll 1 mm. 1.70 „
» - „ 10 „ 1 mm. 1.80 „

Tűzi léc kötegeltként 24 ,,
L'iizi léc kötegeltként a raktárban 20 „ 

Salon darabos kőszén I mm. o.20 „ 
Bh’ szélt 1 mm. 2.70 „
Sziléziai CoakszPirszén 1 mm. G40 

h ént elősoroltak házhoz szállítva ér­
tendők.
Két szoba és ko iyha kiadó

Tisztelettel
oki. Molnár Sándor.

.iSifSL.
Van szerencsénk a n. é. közönség b. t. 

gyeimébe ajánlani, hogy a téli idényre

faraktárunhai
a legjobb minőségű, nem úsztatott, fiat; I 
és száraz bükkfával láttuk el és dacára 
drága fuvarnak, a tűzifát a következő árai - 

' ban árusítjuk :
i 100 klgr. 12 coll hosszú, vágott tűzifa 85 k:
I 100 • 1° . , „ 90 kt

1 köbméter vágatlan tűzifa 3 frt 40):,. 
1 egészkocnirakomány 100mm. 70 frt. -- k:

Az itt felsorolt árak házhoz, szállítva ér­
tendők. 55 mm. vágott, fa vetőiével ö klgi. 
tii/^yuitót is szállítok intvén.
Telefon 195. Raktár Feisóvasut utca ló.

Tisztelettel
Emrncr Adolf.

iB‘9. IJ. tloc. 7.

J ^ an szerencsénk tisztelettel év­
ii tesiteni a n. é. közönséget, hogy
t tótér 9. sz. alatti fűszer és ese- 
I ipege üzletünkbe tpc-gérkezfeN a 

különféle déli gyyütnölcsök, l?a-a 
*2 lak, fniodennsrnü cseipege sajtok.

■ 3 ^ aiáiimit szives figyelembe
I if ítjáiiljuk frissen érkezett füszer- 
I j áruinkat, továbbá nagy válasz- 
j j fék báni Rtin)ok, Teák és több 
I Ss fajta likőreinket,
y Nagy becsli pártfogását kérve 
I Kiváló tisztelettel

h tő vine és tSláfj.
J 303-

I iíbZtelettcl feJhÍvjuk vJrdóly Nagyúri 
Köreit, Maros-Vásárhelyt

Szegni, láriha és Gergely
j cég alatt fennálló f A. üzletünkre, hol 
I elsőrendű divatot ir...vzó férfi ruhák a 
j foßÍzlésesebb kivitelben, legjobb munka 

és szabással készülnek.
Kiváló gondot fordítunk a magyar 

díszruhák készítésére s cégünk 
feltűnést keltő díszruha munkáival a 
főúri körökben országos hírnévnek ör­
vend,

Uns választékú raktár a legjobb és 
újabb kiil- és belföldi szövetekben.

Fióküzletünk a Nagyúri Körök s;i 
vés jóakarata pártfogásába ajánljuk év 
maradtunk

kiváló tisztelettel
Szegfű és fflártha

férfi szabók.
82«.

i j. nor. 13.

üe£oic§öbb szabeíí versenyárak i

^£Mi -i?ai>
gallér.

Főtér 11. <$gám.
Iskolatáskák 29 krajcártól, könyvszijjak, iskolaszerek, ing, 
nyakkendő, zsebkendő, kofferek nagy választékban 90 krajcártól, 
^"«•rinok. setabotok, dísztárgyak, játékok, levélpapír, szivarka- 
nnrryw hüvelyek 8 krajcártól. Ajándéktárgyak, tolikések. i i

Fegyhazban kötött harisnyák-
Sterioskop o korona 75 fillér Sterioskop képeknek 30 fillér darabja 
Ezenkívül ezer meg ezer itt fel nem sorolható cikk legolcsóbb

versenyárakon.
*° korona bevásárlásnál életnagyságu kép, tét. 

szés szerinti fénykép után ingyen.

Egy Jó házból való fiú tanulónak felvétetik.^
Újdonságok!! _

--------«"Óit
Újdonságok!!

Hyowatott Adi Árpád könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyi


